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3anoroMm YyCnewHoro peweHns MHOMMX reoMeTpuyYecknx 3ajad 4aBndeTcs yMeHue
HaxoOuTb  OOMOMHUTENbHblIE  MOCTPoeHMs. Ha  npegbligywieMm  3aHATMM  NO Teme
«BcrnomoraTtenbHble OKPY>XHOCTU» Bbl YYUITUCb HAXOAUTb OOMOMHUTESNIbHOE NOCTPOEHME B BUae
Kakon-nnbo OKPY>XHOCTU. Ha 39TOM 3aHATUM Mbl 3arMMeMcsa APYrMMU  OOMOSHUTENbHbIMU
MOCTPOEHNAMN W OKPYXXHOCTU BaM MpakTU4EeCKM He MNoHajobAatca (XOoTs Bbl MOXeTe WX
MCnonb3oBaTh).

HekoTopble OOMOMNHUTENbHbLIE MOCTPOEHUS ABNAKOTCS TUMOBBIMW, Hanpumep, MeauaHy
TpeyronbHUKa 4acto 6biBaeT NonesHo NpoanuTb Ha ee ANuHy, a BuccekTpucy NpoanuTb Ao
nepeceyeHnsi C OMUCaAHHOW OKPYXXHOCTbIO. B HEKOTOpbIX crydyadx MMeeT CMbICIT OTNOXUTb
OTPEe30K WUInu Yrosi, paBHbIN AaHHOMY, B OPYroM MecTe vepTexa, ocobeHHO, Korga B yCroBum
3agaun urypmpyet cymMma unu pasHoCTb OTPE3KOB, NMMBO yrnoB (MeToa «CnpsiMAeHusa»). Otn
MOCTPOEHUSA TaK UMM UHA4Ye yxe BCTpevyanucb Ha npeablaylimx 3aHATUMAX, B YACTHOCTM Mpu
pelweHnn 3agady Ha noctpoeHue. Takune ke meTodbl «paboTaroT» U NpU pelleHnn 3agay Ha
BblYMCIIEHME W [O0Ka3aTenbCTBO. VIHOrAa Hy)XHO npuaymatb ApyrMe OOMNOfHUTENbHbIE
NOCTPOEHUS, BIM3KME K Y)Ke NepeyYnUCeHHbIM.

3agayum ons CaMmoCTOATENIbHOIO peLlueHus
1. B tpeyronbHuke ABC meaunaHa, npoBefE€HHasa 13 BepLlUnHbl A K ctopoHe BC, B yeTblpe pasa
MeHbLUe cTOpOoHbl AB 1 obpasyeT ¢ Hen yron 60°. Hangute yron BAC.
2. OTpesku AB, BC 1 CD gaBnsatoTCs xopaamu 0gHOW OKPY>KHOCTU. Toukn M, K 1 P — nx cepeauHbi
COOTBETCTBEHHO. N3BecTHO, 4To ZCKP = ¢, Z/PCK = . Hangnte ZKMB.
3. B kBagpate ABCD co ctopoHon 1 Touka F — cepegmHa cTtopoHbl BC, E — ocHoBaHue
nepneHaukynsapa, onyueHHoro u3 sepwunHel A Ha DF. Hangute onuHy BE.
4. MNMycte ABCD — Tpaneuus, B koTopon yrnbl A u B — npsamele, AB = AD, CD = BC + AD, BC <
AD. [okaxuTe, yto yronn ADC B ABa pasa 6onble yrna ABE, roe E — cepeguHa AD.
5. B TpeyronbHuke ABC: ZA = 40°, /B = 20°, pasHocTb cTopoH AB — BC = 4. Haiigute anuHy
BuccekTpucol, NpoBegeHHON 13 BepLunHbl C.
6. Ha ctopoHe AC paBHOCTOPOHHero TpeyronbHuka ABC oTmeyeHa Toyka M, a Ha
npogosrmkeHun ctopoHbl BC 3a BepwmnHy C oTMedveHa Todka N Tak, yto BM = MN. [JokaxuTe,
yTto AM = CN.
7. B npamoyronbHom TpeyronbHuke ABC yron C — npsamon. Toukn D n E pacnonoxeHbl Ha
rmnoTteHyse AB Tak, 4to BD = BC n AE = AC. N3 To4kn D nposenu nepneHavkynsp DG Ha
kateT AC, a n3 Toukn E — nepnengukynsp EF Ha kateT BC. [okaxuTe, yto DE = EF + DG.
8. Yron BAC TpeyronbHuka ABC paBseH 120°. Ha Guccektpuce aToro yrrna otmedeHa Todka D
Tak, yto AD = AB + AC. Hanaute yrnbl TpeyronbHuka BDC.
9. B paBHoBeapeHHOM TpeyronbHuke ABC (AB = AC) npoenun 6uccektpucy BD. Okasanocs,
410 BC = BD + AD. Hangute yron BAC.
10. B TpeyronbHuke ABC oTMe4eHbl cepeguHbl ctopoH AC un BC — To4kM M u N
cooTBeTCTBEHHO. Yron MAN paBeH 15°, a yron BAN paBeH 45°. Hanante yron ABM.



